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ismertetése egy beszámolóban lehetetlen 

feladat. A szervezők tervei szerint az elő-

adásokban és a szekcióüléseken megfo-

galmazottak rendszerezett formában a 

szakmai nyilvánosság elé fognak kerülni 

szélesebb körű vitára. Úgy gondolom, na-

gyon fontos, hogy mi is figyelemmel kí-

sérjük ezt a munkát, és ahol szükséges 

meg is szólaljunk könyvtáraink és az 

egész könyvtárügy jövője érdekében. 

Baranya Péter 

EKE elnök 

 

 

 

ELKÉSZÜLT A VÁCI EGYHÁZMEGYEI  

KÖNYVTÁR HONLAPJA 

 

„Hiszem, hogy az Úristen ránk bízta 

mindazt, amit Könyvtárunk megőr-

zött történelmünk sok-sok megpróbáltatá-

sa között, és ami egyáltalán megmaradt. 

Hiszem, hogy az Úristen bízik bennünk, 

hogy jó gazdái leszünk a ránk bízott érté-

keknek, olyan gazda, «aki kincseiből elő-

hoz újat és régit egyaránt.» A most induló 

honlapunkkal mi is szeretnénk felkínálni 

kincseinket, féltve őrzött drága könyvein-

ket” – e szavakkal indította útjára Dr. Be-

er Miklós megyéspüspök 2012. július 16-

án, a Kármelhegyi Boldogasszony ünne-

pén a Váci Egyházmegyei Könyvtár önál-

ló honlapját, mely a 

http://konyvtar.vaciegyhazmegye.hu cí-

men érhető el. 

Korábban intézményünkről az egyház-

megye honlapjának egy rövid ismertető-

jében, az EKE-, az OKGYK-, és a 

könyvtar.hu weboldalain volt lehetősé-

günk hírt adni. Hosszú, több éves várako-

zást követően készülhetett el a könyvtár 

saját honlapja. A tervezés folyamán kér-

dések sora vetődött fel: kinek, milyen cél-

lal, mennyiért, miből, kivel, milyen tar-

talmakkal készítsük el a weblapot. Lassan 

azonban megteremtődött az anyagi háttér 

és körvonalazódtak azok a szempontok, 

melyek mentén elindulhatott a honlap ki-

vitelezése.  

Az egyházmegyei könyvtár honlapját 

azzal a céllal készítette, hogy felhívja a 

figyelmet az itt őrzött kulturális örökség-

re, információt adjon a könyvtárról és an-

nak szolgáltatásairól, segítségére legyen 

az egyházmegye papságának, híveinek és 

nem utolsósorban lehetőséget biztosítson 

mindenkinek a gyűjtőkörünkhöz kapcso-

lódó tudományos igényű- és informális 

ismeretek megszerzésére.  

A honlapra látogatók megismerhetik a 

könyvtár történetét, alapítójának szemé-

lyét, a gyűjteményt és annak ritkaságait. 

Eligazítást kaphatnak a könyvtár elérhető-

ségeiről, szolgáltatásairól és azok díjairól. 

http://konyvtar.vaciegyhazmegye.hu/
http://konyvtar.hu/
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A honlapról elérhető a Váci Egyházme-

gyei Könyvtár illetve más hasonló gyűj-

tőkörrel rendelkező könyvtár, egyesület 

katalógusa, e-könyvtára és adatbázisa.  

A könyvtár állományán belül speciális 

gyűjtemény az úgyneveztt Vaciensis 

Helytörténeti Tár, mely a könyvtár webes 

felületén is kiemelt helyet kapott: itt tájé-

kozódni lehet magáról a helytörténeti 

gyűjteményről és még számos érdekes, 

hasznos információt is találhatnak az 

egyházmegyéről, annak püspökeiről, pap-

ságáról, plébániáinak- és intézményeinek 

történetéről.  

A nyitólapon hír rovat tájékoztat a 

könyvtár aktuális eseményeiről, híreiről. 

A főoldalon e mellett még három közös-

ségi rovat is várja az olvasókat: a könyv-

ajánló „Tolle et lege” címmel; a kulturális 

programajánló „Kitekintő” címmel; és 

egy, a könyvtár érdekességeivel foglalko-

zó rovat „Könyv-jelző” címmel. A látoga-

tóknak lehetőségük van arra, hogy ezeket 

a tartalmakat a különböző közösségi olda-

lakon megosszák, e-mail formájában to-

vábbítsák. A honlapon van mód a lelki 

felfrissülésre is a napi evangélium, a zso-

lozsma és a különböző lélekemelő olvas-

mányok, illetve hasonló tartalmú oldalak 

online elérhetővé tételével.  

 Egy honlap soha nem készül el igazán, 

így az egyházmegyei könyvtár honlapjá-

nak jelen állapota sem nevezhető végle-

gesnek, hiszen vannak tartalmak, melyek 

még bővítésre, illetve feltöltésre várnak. 

Az online katalógus még közel sem fedi 

le a könyvtár teljes állományát, ennek fej-

lesztése még a könyvtár előtt álló hatal-

mas feladat. A 21. század felhasználói az 

egyházi gyűjteményektől is elvárják, 

hogy a hagyományos könyvtári szolgálta-

tások mellett alkalmazkodjanak a digitális 

világ és a virtuális felhasználók igényei-

hez, ezért az e-könyvtár és a különböző 

adatbázisok, adattárak építése szintén fon-

tos része lesz a honlap tovább fejlesztésé-

nek.  

A lassan négy hónapja működő honlap-

ról mind szakmai, mind felhasználói ol-

dalról pozitív visszajelzések érkeztek. A 

gyakorlatban ez a telefonos, e-mail-es 

megkeresések számának növekedésében 

mutatkozik meg leginkább. Természete-

sen vannak statisztikai kimutatások a 

weboldal látogatottságáról, melyek - bár a 

vizsgált időszak alig négy hónap azt iga-

zolják, hogy a honlapra látogatók száma 

lassan, de egyenletesen növekszik. Egyre 

több a visszatérő olvasó és emelkedik a 

direkt megkeresések száma is. Érdekes 

adalék, hogy a honlapon nem csupán a 

kifejezetten könyvtári információk, szol-

gáltatások megtekintésére irányul figye-

lem: a látogatottsági adatok azt mutatják, 

hogy a lelkiség menüpont, a könyvajánlók 

és a kulturális ajánlók frissítései alkalmá-

val az oldalt megtekintők száma és az ol-

dalon eltöltött idő is növekszik.  

Már a honlap készítése során fontos 

szempont volt és a jövőre nézve is továb-

bi feladat, hogy az egyházmegye könyvtá-

rának honlapja ne csupán egy a könyvtári 

információs portál legyen, hanem egy ki-

csit több... „amely segítheti korunk embe-

rét, hogy elgondolkodjon, valódi kérdése-

ket tegyen fel, de abban is, hogy teret ad-

jon életében a csöndnek, alkalmat találjon 

az imádságra, az elmélkedésre, Isten igé-

jének megosztására” (XVI. Benedek Pá-

pa: Csend és szó: az evangelizáció útja – 

Üzenet a tömegtájékoztatás 46. világnap-

jára. – 2012. május 13.) 

Varga-Kohári Mária  

Váci Egyházmegyei Könyvtár 

  


